
  

   DRUHY  VEDLEJŠÍCH VĚT   (CJ-09-18) 

V daných souvětích určete VV, VH a druhy vedlejších vět dle vzoru. 

Příklad:  Neslyšel jsem ho přicházet, protože jsem měl puštěnou nahlas hudbu. 

      1V – H, protože 2V – V.  VV příslovečná příčinná (důvodová) 

1) Měsíc na nebi svítil tak jasně, jako by ho někdo vyleštil. 

 1V – H, jako 2V – V.  VV příslovečná způsobová 

2) Dlouho jsem se nemohl vzpamatovat z toho, že jsem ho nedokázal zastavit. 

 1V – H, že 2V –V.   VV předmětná 

3) Přišel opět do práce pozdě, i když mi slíbil nápravu. 

 1V – H, i když 2V – V.  VV příslovečná přípustková 

4) Dopadlo to tak, jak jsme očekávali. 

 1V – H, jak 2V – V.   VV příslovečná způsobová 

5) Jestliže ani tentokrát nesplníš zadaný úkol, opustíš naše řady. 

 Jestliže 1V – V, 2V – H.  VV příslovečná podmínková 

6) Chlapec, který jako první dokázal zdolat daný úsek, nebyl vůbec žádný sportovec. 

 1V – H, který 2V – V, 1V – H.  VV přívlastková 

7) Pozval ji na večeři tam, kam chodí jen ta největší smetánka. 

 1V – H, kam 2V – V.  VV příslovečná místní 

8) Uviděl za sebou kamion, jak se řítí obrovskou rychlostí do svodidel. 

 1V – H, jak 2V – V.   VV doplňková 


